

警察?小偷!

# “便衣民警”查案刚走 上网客发现手机没了

这个冒充警察偷窃的团伙流窜十多个城市,涉案金额超百万

在网吧上网,突然有人自称是便衣民警前来盘查。短短10秒钟后,“便衣民警”走了。很快,上网客就发现自己放在桌面上的手机不见了。短短数天时间内,南京秦淮警方就接到了十多起此类案件。近日,南京秦淮警方发现了这样一伙冒充民警伺机盗窃的嫌疑人。据警方不完全统计,他们自驾车在全国十多个城市作案,涉案金额过百万元。

通讯员 秦公轩  
现代快报记者 陶维洲



漫画 俞晓翔

## 上网者手机莫名失踪

南京市民小陈喜欢到网吧玩游戏。去年9月的一天,他在网吧玩得正嗨,突然有人拍了下他的肩膀。“我是便衣民警,正在排查一个人,你看看认识吗?”一名中年男子将手上的身份证给小陈看。

听说在排查嫌疑人,小陈没有丝毫怀疑,仔细看了下身份证上的照片,表示并不认识此人。短短10秒钟,“便衣民警”就离开了。后来,小陈突然想起来桌上的手机好

## 有人冒充民警盗窃

那么小陈等人的手机是如何被盗的呢?民警经过询问发现,其他受害人和小陈一样,同样在手机丢失前遭遇“便衣民警”盘查。而经过内部了解,案发时间段内,警方并没有派便衣民警前往网吧进行摸排走访。难道是有人冒充民警伺机盗窃?经过调取大量监控录像,警方最终获取了该盗窃团伙作案的经过。

监控显示,盗窃嫌疑人至少有

4人,他们进入网吧后专盯那些手机放在桌上的上网客。一旦锁定目标后,其中一人假冒警察,手中拿着身份证或相片,以摸牌为名吸引上网客注意力。同时,其他两名同伙分别遮挡旁边人的视线,一人趁

着上网客在和自己的同伙对话,迅速拿走桌上的手机。随后,4人迅速离开网吧。“整个过程不超过3分钟,他们还有同伙在外面开车,得手后迅速驾车潜逃。”民警介绍。

久没响了,想要看一看,结果发现手机已经不见了。至于手机什么时候不见的,他自己也不清楚。这并非南京秦淮警方接到的第一起手机失踪案。在瑞金路派出所辖区内,先后有6部手机在网吧被盗。而民警经过梳理,就在小陈手机被盗的这几天,南京多个网吧均发生了类似手机被盗窃案,总数有20多部手机,而且都是以苹果、三星为主的高档手机。

## 自驾流窜十多城市

通过对嫌疑人驾驶车辆的调查,警方发现,这伙人从辽宁出发,一路南下,所过的天津、连云港、合肥、扬州、南京、常州、苏州、上海、杭州、绍兴等地均有发案。短短两个多月时间里,警方梳理到的案件达到数百起,涉案价值过百万。到今年年初,警方初步确定了该盗窃团伙相关成员的身份。该团伙总数有10人之多,都是辽宁人,而且均前科累累。他们分成两伙,在锦州租车后,自驾全国专门到网吧盗窃,由于冒充警察身份,他们很容易就得手了。

今年3月份,这伙人突然销声匿迹了。最近,秦淮警方才获悉,这伙人在杭州作案时,被杭州警方抓获,目前正在杭州的监狱服刑。于是,秦淮警方将这伙人解回再侦,待查实相关情况后再让他们在南京受审,合并执行相关刑罚。

据此,警方提醒广大市民,到网吧上网时,手机、钱包等贵重物品不要放在桌面上,以免被人顺手牵羊。同时,对于有人自称警察进行盘查,应要求对方出示相关证件,不要盲目轻信。

男友?骗子!

# 微信认识的男友 怎么跟朋友的姐姐住一块儿?

他还自称足球教练,原来是个骗子

快报讯(通讯员 秦检 记者 王瑞)微信认识的男友赵奎,竟然是和朋友姐姐同居6年的男友,意识到自己被骗了,郑莉选择了报警。而与她同时报警的还有市民刘先生,赵奎自称能买到低价房骗了对方30多万元。近日,因涉嫌诈骗罪,赵奎被秦淮检方依法批准逮捕。

2014年初,郑莉通过微信认识了男子赵奎。对方自称是国内一知名足球队的教练,父母都在美国。两人通过微信聊了一段时间后,郑莉感觉还不错。见面没多久,赵奎就称自己在南京有一套房子还在还贷,因为房价不断上涨,他还打

算再买两套,方便以后两人结婚和接父母过来住。可是由于最近手头比较紧,希望郑莉先借给自己一点钱。没多想,郑莉就给了对方26万元。此后,又因为各种各样的原因,赵奎多次从郑莉那里拿钱用。

2014年夏天,因临时有事,郑莉到赵奎租住的小区找对方,恰巧碰到了朋友李斌,得知李斌的姐姐和男友也住这个小区。可等问清楚了地址,两人都觉得莫名其妙,原来郑莉所说的地址,正是李斌姐姐和男友租房的地址。

觉得事有蹊跷,郑莉拿出手机上赵奎的照片给李斌看,这才知道

赵奎正是李斌姐姐同居6年的男友。意识到自己可能被骗了,郑莉赶紧报了警。而与她几乎同时报警的,还有市民刘先生。原来,2012年底,赵奎骗对方能在仙林一小区购买到低价房,先后从刘先生那里骗了30多万元,直到2014年交房后,刘先生才发现自己被对方给骗了。

很快,赵奎因涉嫌诈骗罪被警方抓获归案,并对自己所做的违法行为供认不讳。直到警方上门,李斌的姐姐才知道,男友竟然背着自己在外面交女友、骗钱。目前,因涉嫌诈骗罪赵奎已经被秦淮检方依法批准逮捕。(文中人物均系化名)

醉驾惹祸

物流公司货车司机老乔运一批货回,但之后便找不到人了。难道老乔带着货跑了?货主报警后才得知,就在货即将到达目的地时,老乔因醉驾肇事,进了看守所。 通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲

## 货车司机携货潜逃? 原来醉驾肇事进了看守所

12月15日下午,两名男子来到南京江宁东山交警中队报警,称自己的一批货找不到了。他们已经打了两百多个电话找驾驶员,但就是找不到,快急死了。原来,报警男子周某不久前在安徽定了一批货,之后便通过物流公司将货运回江宁。货车司机老乔的车子是挂靠在这家物流公司的,他接了这个单子。

照理说,12月13日下午这批货就应该到江宁了,但周某却没有接到提货通知。一开始他以为是路上耽搁了,就没有催。但到了12月14日,货还是没有送到。于是他便和老乔联系,但意外的是,老乔的手机一直无人接听,后来干脆就关机了。从12月14日到12月15日报警前,周某打了老乔不下200个电话,就是找不到人。而且,不仅是他找不到老乔,连物流公司也联系不上老乔。

“老乔可能带着货跑了!”周某怀疑。不过,他的合伙人让他不要这么武断,兴许是路上出了车祸,于是周某便来到交警中队报警。了解情况后,民警马上进行了查询,发现老乔果然被警方控制了,而且事情还不小。

原来,12月13日中午老乔就

运货到了江宁。就在车辆快到物流公司门口时,老乔觉得有点饿,于是便下车找个饭馆吃饭。由于天气寒冷,他点了一瓶二锅头,心想反正过了路口就到物流公司了,也就5分钟的事,喝点酒没关系。不知不觉间,大半瓶二锅头下了肚。酒足饭饱后,老乔驾车回物流公司,想着到公司卸货后赶紧睡个午觉,车速便有些快。结果刚开到路口处,一辆雷克萨斯车正停车等红灯,老乔酒劲上来,根本无法控制车辆,直接追尾撞了过去,一直将雷克萨斯撞对面路口才停下来。这辆雷克萨斯价值100多万,被撞得“三厢”变“两厢”,现场一地碎片,所幸没有人员受伤。

经血检,老乔体内酒精含量为121mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。他不仅被警方控制,车辆也被暂扣。由于老乔醉酒驾驶,依照相关法律规定,一切损失保险公司拒赔,由老乔个人承担。老乔不仅要面临雷克萨斯车损数十万赔偿,还要被物流公司和货主周某的索赔。

为了尽快让周某拿到货,民警跑了一下午,到看守所找到老乔,让其在货物交接证明上签了字,帮助周某将货物取回。

事故牵出“案中案”

发生追尾事故,车上有人受伤,但车上人员却没有及时去医院救治,而是玩起了失踪,这是怎么回事?警方调查发现,原来他们的车是盗抢车。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲

## 撞车受伤却玩消失 原来开的是辆盗抢车

12月16日上午10点15分左右,南京江宁交警中队接到严某报警,称其在205国道一路口等红灯时,被一辆挂四川牌照的黑色轿车给追尾了,对方车辆上的人员已经弃车逃跑。

江宁交警中队民警立即赶到现场,看到一辆轿车被撞到了路中间的隔离带旁,车尾严重变形,后保险杠脱落。而另一辆川A牌照的黑色轿车车头引擎盖翘起,前保险杠已脱落,前挡风玻璃及车灯破碎一地,停靠在左侧绿化带旁。报警人严某说,他当时正在等红灯。他从后视镜看到,那辆川A牌照的黑色轿车疾驰而来,直接撞到了他的车子上。当时,肇事车上有4个人,两男一女和一个小孩。驾车的是个年轻男子,副驾驶上的中年男子在事故中头部

受伤,还流了血。事故发生后,肇事车上4人下了车,没有和他说话,直接搭车离开了,貌似去往附近医院。

民警勘查完现场后,便急忙前往附近医院询问,却被告知刚刚因交通事故送来的伤者,半个多小时前就已经离开了,并未留下任何线索。民警只得赶回中队,对事故车辆尽展开调查。民警经过警务平台查询,民警发现肇事车的车牌号和车型不符,有套牌嫌疑。民警立即赶往肇事车辆所在停车场,仔细勘查肇事车辆,发现该黑色轿车底漆外露,居然呈现红色,且车身多处损坏。之后,警方通过车架号查询证实,这辆车于今年9月在四川被人盗抢。

目前,警方正在追查当时肇事车上的人员。